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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 02.11.2022 tarihli ve 43452547-120.07-1102616 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan, İstanbul Milletvekili Sayın Av. Mahmut TANAL'a ait 7/73633 esas nolu
yazılı soru önergesine ilişkin Bakanlığımızın cevabi görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof.Dr. Vahit KİRİŞÇİ
Bakan

Ek: Cevabi Görüş (7/73633) (1 Sayfa)

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
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TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

İSTANBUL MİLLETVEKİLİ SAYIN AV. MAHMUT TANAL'A AİT 7/73633 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE DAİR CEVAPLAR

Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğünde (TİGEM) Toplu İş Sözleşmesi kapsamında 1.077 daimi
işçi ve 425 geçici mevsimlik işçi olmak üzere toplam 1.502 işçi çalışmaktadır. Ayrıca
TÎGEM'de 4.275 hizmet alım işçisi görev yapmaktadır.

Toplu İş Sözleşmesinin "Günlük Çalışma Süresi ve Dinlenme" başlıklı 18' inci Maddesi gereği,
TİGEM'e bağlı İşletmelerde çalışan işçiler için ücretli haftalık dinlenme izni haftada bir
gündür. Gerekli durumlarda toplu iş sözleşmesinin "Hafta Tatili ve Ücreti" başlıklı 28'inci
Maddesi kapsamında işçiler hafta tatilinde çabştırılabilmekte ancak bu şekilde çalışan işçilere
dinlendirilmeden çalıştırılan haftayı takip eden hafta içinde izin kullandırılmaktadır. İşçiler
4857 sayılı İş Kanunu ve Toplu İş Sözleşmesi kapsamında Mevzuata uygun şekilde
çalıştırılmaktadır.

Hafta tatili İş Kanunu'nun "Hafta tatili ücreti" başlıklı 46' ncı Maddesinde yer alan "Bu Kanun
kapsamına giren işyerlerinde, işçilere tatil gününden önce 63' üncü Maddeye göre belirlenen iş
günlerinde çalışmış olmaları koşulu ile yedi günlük bir zaman dilimi içinde kesintisiz en az
yirmidört saat dinlenme (hafta tatili) verilir. Çalışılmayan hafta tatili günü için işveren
tarafından bir iş karşılığı olmaksızın o günün ücreti tam olarak ödenir." hükmü ve Ulusal
Bayram ve Genel Tatil Günleri Hakkında Kanun bükümlerine göre belirlenmektedir.
TÎGEM'de görev yapan her bir işçi için hafta tatili, genel tatil ve Ulusal Bayram günlerindeki
çalışmalarım gösterir günlük olarak puantaj kaydı tutulmaktadır. Hafta ve genel tatil. Ulusal
Bayram günlerinde çalışması gereken işçilere iş programı çerçevesinde çalışma gün ve saatleri
önceden bildirilmektedir.

TİGEM bünyesinde çalışan işçilere Ulusal Bayram ve Genel Tatil Günleri Hakkında Kanun
bükümleri uygulanmaktadır. Bu günlerde çalışılması halinde toplu iş sözleşmesinde
belirlendiği üzere kendi yevmiyesi dâhil toplam 3 (üç) yevmiye ücret olarak ödenmektedir.
"Hafta Tatili ve Ücreti" başlıklı 28'inci Maddesi kapsamında işçilere yıl içinde, gerektiğinde
hafta içinde, dinlenme izni verilmeden çalışma yaptırılması durumunda dinlendirilmeden
çalıştırılan haftayı takip eden hafta içinde izin kullandırılmaktadır. İzin kullandırılamayan
istisnai durumlarda ise toplu iş sözleşmesinde belirlendiği üzere kendi yevmiyesi dâhil toplam
3  (üç) yevmiye ücret olarak ödenmektedir. TÎGEM'de tüm ücretler banka kanalıyla
ödenmektedir.


